

Της **ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ**
s.stavropierrakou@realnews.gr

Με 14 μειώσεις φόρων, αλλά και κίνητρα που ενισχύουν το εισόδημα και δίνουν φορολογικές ανάσες σε ελεύθερους επαγγελματίες, μισθωτούς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, ιδιοκτήτες ακινήτων και επιχειρήσεις, κάνει ποδαρικό το 2025. Με τις ελαφρύνσεις περιορίζονται οι επιβαρύνσεις το 2025 για χιλιάδες ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, εργαζομένους με «μπλοκάκι» και ατομικές επιχειρήσεις από την κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, ενώ με συγκεκριμένες παρεμβάσεις, όπως ο διπλασιασμός της έκπτωσης ΕΝΦΙΑ για κατοικίες έως 500.000 ευρώ, που είναι ασφαλισμένες για φυσικές καταστροφές, ευνοούνται οι ιδιοκτήτες ακινήτων.

Από το 2019 καταργήθηκαν ή μειώθηκαν πάνω από 60 φόροι. Για παράδειγμα, μειώθηκε ο εισαγωγικός φορολογικός συντελεστής από το 22% στο 9%, αλλά και ο ΕΝΦΙΑ κατά 35%, αυξήθηκε το αφορολόγητο για τα παιδιά, καταργήθηκε η φορολογική εισφορά αλληλεγγύης και μειώθηκαν οι ασφαλιστικές εισφορές, οι οποίες από 1η/1/2025 περιορίζο-

νται περαιτέρω κατά 1%. Επίσης, η Ελλάδα, σύμφωνα με τη Eurostat, είχε τη μεγαλύτερη μείωση φόρων ως προς το ΑΕΠ μεταξύ των χωρών της Ε.Ε., από 42,8% το 2022 σε 40,7% το 2023. Οι παρεμβάσεις που θα εφαρμοστούν από το 2025 στο φορολογικό πεδίο είναι οι ακόλουθες:

1 Πλήρης κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους, καθώς και για τα «μπλοκάκια», δηλαδή τους εργαζομένους που αμείβονται με μπλοκ παροχής υπηρεσιών. Για τους υπαγόμενους στα τεκμήρια το τέλος επιτηδεύματος είχε μειωθεί από 650 ευρώ σε 325 ευρώ, ενώ τώρα καταργείται. Να σημειωθεί ότι η κατάργηση αφορά τα εισοδήματα του 2024 που θα δηλωθούν το 2025 και μετά. Περισσότεροι από 735.000 ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι, ατομικές επιχειρήσεις και εργαζόμενοι που αμείβονται με «μπλοκάκι» δεν θα πληρώσουν ξανά έξτρα ποσά που δεν σχετίζονται με τη λειτουργία τους, τα έσοδα και τα έξοδά τους. Αντιθέτως, νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες, κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που έχουν την έδρα τους σε τουριστικές περιοχές και σε πόλεις ή χωριά με πληθυσμό έως 200.000 κατοίκους υποχρεούνται σε καταβολή επίσιου τέλους επιτηδεύματος ύψους 800 ευρώ. Τα νομικά πρόσωπα και οι νομικές οντότητες, κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που έχουν την έδρα τους σε πόλεις με πληθυσμό πάνω από 200.000 κατοίκους καταβάλλουν 1.000 ευρώ ετησίως.

2 Μειώνεται η επιβάρυνση των ελεύθερων επαγγελματιών και των ατομικών επιχειρήσεων από τον τεκμαρτό τρόπο φορολόγησης. Ειδικότερα, η μείωση κατά 50% του ελάχιστου ποσού καθαρού εισοδήματος που ισχύει σήμερα για οικισμούς με πληθυσμό έως 500 κατοίκους επεκτείνεται και σε επιχειρήσεις με έδρα σε δημοτικές κοινότητες με πληθυσμό έως 1.500 κατοίκους.

3 Καθιερώνεται φοροαπαλλαγή για τις οικειοθελείς παροχές επιχειρήσεων προς εργαζομένους που είναι νέοι γονείς. Ειδικότερα, δεν θα φορολογούνται οι οικειοθελείς χρηματικές παροχές του εργοδότη που παρέχονται σε νέο γονέα για το χρονικό διάστημα έως δώδεκα μήνες από την απόκτηση τέκνου, μέχρι του ποσού των 5.000 ευρώ ετησίως, προσαυξανόμενο κατά επιπλέον 5.000 για κάθε εξαρτώμενο τέκνο.

4 Καταργείται το τέλος σταθερής τηλεφωνίας 5% για τις συνδέσεις οπτικής ίνας ταχύτητας ίσης ή μεγαλύτερης των 100 mbps.

Ποιοι φόροι μειώνονται τη νέα χρονιά

